
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
ΣΧΕ∆ ΙΑ  ΚΡ ΙΤΗΡ ΙΩΝ   
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(Κ ε φ ά λ α ι ο  4 ο :  Ε κ θ ε τ ι κ ή  -  

Λ ο γ α ρ ι θ µ ι κ ή  Σ υ ν ά ρ τ η σ η )  



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Τα κριτήρια αξιολόγησης που ακολουθούν είναι ενδεικτικά.  

Ο καθηγητής έχει τη δυνατότητα διαµόρφωσής τους σε  

ενιαία θέµατα, επιλογής ή τροποποίησης των θεµάτων,  

ανάλογα µε τις διδακτικές ανάγκες του συγκεκριµένου  

τµήµατος στο οποίο απευθύνεται. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1ο Σχέδιο Κριτηρίου Αξιολόγησης του Μαθητή  
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∆ιδακτική Ενότητα: Εκθετική - Λογαριθµική Συνάρτηση 
 
ΘΕΜΑ 1ο 
Α. Η εκθετική συνάρτηση µε τύπο f (x) = αx  µε 0 < α ≠ 1 έχει πεδίο ορισµού 

Α. το διάστηµα [ ,  Β. το διάστηµα )0 + ∞ ( , )0 +∞  

Γ. το σύνολο R                     ∆. το σύνολο R - {1}     Ε. το σύνολο R* 

 
Β. Η εκθετική συνάρτηση µε τύπο f (x) = αx µε 0 < α ≠ 1 έχει σύνολο τιµών 

Α. το διάστηµα [  Β. το διάστηµα , )0 + ∞ ( , ]− ∞ 0  

Γ. το διάστηµα ∆. το διάστηµα (( ,− ∞ 0  ) , )0 + ∞          Ε. Το σύνολο 

R* 

 
Γ. Το πεδίο ορισµού της λογαριθµικής συνάρτησης µε τύπο f (x) = logαx  µε  

0 < α ≠ 1 είναι 
     Α. Το διάστηµα [  B. Το σύνολο R        Γ. Το διάστηµα  , )0 + ∞ ( , )0 + ∞

     ∆. Το σύνολο R*        E. Το σύνολο R-{1} 
 
∆.  Το σύνολο τιµών της λογαριθµικής συνάρτησης µε τύπο f (x) = logαx µε  

0 < α ≠ 1 είναι 
     Α. Το διάστηµα [  Β. Το σύνολο R      Γ.  Το διάστηµα  , )0 + ∞ ( , )0 + ∞

     ∆. Το διάστηµα ( ,     Ε. Το διάστηµα () ]− ∞ 0 ,− ∞ 0  

 
Ε.  Η λογαριθµική συνάρτηση µε τύπο f (x) = logαx µε ο< α ≠ 1 έχει γραφική 

παράσταση που τέµνει 
Α. µόνο τον άξονα y΄y      Β. τον άξονα x΄x στο σηµείο (1, 0) 
Γ. τον άξονα x΄x και τον άξονα y΄y  ∆. τον άξονα x΄x σε δύο σηµεία 
Ε. τίποτα από τα παραπάνω 
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ΘΕΜΑ 2ο 

Α. Να λύσετε την εξίσωση: 4 3 3 2
1
2

1
2 2 1x x x x− = −

− + −   
 

Β. α) Να υπολογίσετε τον αριθµό 100   3log

     β) Να λύσετε την εξίσωση: 3 2 3 100 02log log logx x 3− ⋅ − =    
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2ο Σχέδιο Κριτηρίου Αξιολόγησης του Μαθητή  
∆ιδακτική Ενότητα:  Εκθετική - Λογαριθµική Συνάρτηση 

 
 
ΘΕΜΑ 1ο 
Α.  Αν 0 < α ≠ 1 και  θετικοί πραγµατικοί αριθµοί να αποδείξετε ότι: ,ϑ 21 ,ϑϑ

α) ( ) 2121 logloglog ϑ+ϑ=ϑ⋅ϑ ααα  και 

β)  , kϑ=ϑ αα logklog k ℜ∈   

 
 
Β. α) Η παράσταση log2 + log7 είναι ίση µε 

     Α. log9    B. log14 Γ. log7
2

 ∆. log5  E. 2log7 

 
β) Η παράσταση log23 είναι ίση µε 

     Α. log6    B. log5    Γ. 2log3    ∆. 3log2     
E. κανένα από τα προηγούµενα 

 
γ) Αν log50 + log2 = logx τότε το x είναι ίσο µε 

     Α. 100 B. 25  Γ. 52     ∆. 10      Ε. 2 
 

δ) Η συνάρτηση f (x) = log (x - 6) + log (x - 7) ορίζεται αν 
      Α. x = 6   B. x < 6    Γ. x > 7    ∆. x = 7    E. 6 < x < 7 
 

ε) Αν log [log (x - 2)] = 0 τότε το x είναι ίσο µε 
     A. 12     B. 2     Γ. 3     ∆. 4     Ε. 10 
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ΘΕΜΑ.2ο 

Α.  Να βρείτε  τo (α ≠ 5) ώστε η f x
x

( )= −
−







1
5
α

α
 να είναι γνησίως αύξουσα.  

 
Β.  Να βρείτε το x0 (που είναι η 

τετµηµένη του κοινού σηµείου της 

ευθείας  και της γραφικής 

παράστασης της συνάρτησης  

2ey =

x

e
1y 





= .) 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 234



1ο Σχέδιο Κριτηρίου Αξιολόγησης του Μαθητή  
στην  ΑΛΓΕΒΡΑ  (επαναληπτικό) 

(διάρκεια: 3 ώρες)  
 

ΘΕΜΑ 1ο 
A. α) Τα πολυώνυµα P (x) = αµ xµ + … α1x + α0  και  q (x) = βν xν + … + β1x + β0 

µε µ ≥ ν πότε λέµε ότι είναι ίσα;    
 
β) Αποδείξτε ότι το υπόλοιπο της διαίρεσης ενός πολυωνύµου P (x) µε το  

x - ρ είναι ίσο µε την τιµή του πολυωνύµου για x = ρ. Είναι δηλαδή  
υ = P (ρ).    

 
γ) Έστω η πολυωνυµική εξίσωση ανxν + αν-1xν-1 + … + α1x + α0 = 0 µε 

ακεραίους συντελεστές. Αν ο ακέραιος ρ ≠ 0 είναι ρίζα της εξίσωσης, 
τότε αποδείξτε ότι ο ρ είναι διαιρέτης του σταθερού όρου α0.   

 
Β. α) Τα πολυώνυµα P (x) = x3 - βx + 5  και  q (x) = x3 + βx2 + 5 - β, β ∈ R 

είναι ίσα όταν ο β ισούται µε 
Α. - 1  Β. 0  Γ. 1  ∆. 5  Ε. - 5 

 
β) Αν τα πολυώνυµα  

P (x) = λν+1xν + (2λ - 3) x2 + x - 1  και   q (x) = λx1998 - 3x2 + x - (λ + 1)  
είναι ίσα, τότε ο πραγµατικός αριθµός λ ισούται µε 
Α. 1  Β. - 1  Γ. 0  ∆. 1998   
Ε. κάθε πραγµατικό αριθµό 

 
γ) Το πολυώνυµο Ρ (x) = x6 + x4 + x2 + 5 το διαιρούµε το διώνυµο x - ρ.  

Αν υ το υπόλοιπο αυτής της διαίρεσης, τότε ισχύει ότι 
Α. υ > 0           Β. υ < 0           Γ. υ = 0       ∆. υ ≤ 0     Ε. υ = - 5 
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δ) Το πολυώνυµο Ρ (x) = (x - 1)2000 + x - 3 το διαιρούµε το διώνυµο x - 1.  
Το υπόλοιπο αυτής της διαίρεσης είναι 
Α. 0           Β. - 3            Γ. 3        ∆. - 2      Ε. 2 

 
ε) Η εξίσωση x3 - 5x2 + κx + 2 = 0, κ ∈ Ζ, αποκλείεται να έχει ρίζα τον 

αριθµό  
Α. - 1           Β. 1            Γ. - 2       ∆. 2      Ε. 3 

 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ η γωνία Α είναι 120°.  
α) Να δείξετε ότι α2 - βγ = β2 + γ2.   

β) Αν α = 3  και β = 2 , να βρείτε τις γωνίες Β και Γ.   

 
 
 
ΘΕΜΑ 3ο 

∆ίνεται η συνάρτηση f (x) = log 
x1

 x- 1
+

. 

α) Να βρείτε το πεδίο ορισµού της.   

β) Να αποδείξετε ότι f 







+
+
αβ  1
β  α  = f (α) + f (β).   
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ΘΕΜΑ 4ο 
Στο διπλανό σχήµα ο κύκλος c1 έχει ακτίνα R και 
κέντρο το σηµείο Κ. Οι οµόκεντροί του κύκλοι c2 

και c3 έχουν ακτίνα 
2
R

 και 
4
R

 αντιστοίχως. Αν 

συνεχίσουµε µε την ίδια διαδικασία να 
κατασκευάζουµε κύκλους (κάθε επόµενος να είναι 
οµόκεντρος του προηγούµενου του και να έχει τη 
µισή ακτίνα απ’ αυτόν). 

C3

C2

C1

 

α) Nα βρείτε, συναρτήσει του R, την ακτίνα των c5, c6 
β) Να βρείτε το µήκος του κύκλου c7 
γ) Να βρείτε το εµβαδόν του κύκλου c12 
δ) Να βρείτε το άθροισµα των εµβαδών των 5 πρώτων κύκλων 
ε) Να βρείτε το άθροισµα των εµβαδών των απείρων κύκλων που σχηµατίζονται 

µε τον παραπάνω τρόπο.   
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2ο Σχέδιο Κριτηρίου Αξιολόγησης του Μαθητή  
στην  ΑΛΓΕΒΡΑ  (επαναληπτικό) 

(διάρκεια: 3 ώρες)  
 

ΘΕΜΑ 1ο 
A. α) Να συµπληρώσετε τις ισότητες: (0 < α ≠ 1 και θ, θ1, θ2 > 0) 

logα αx = …………………… logα 1 = …………………… 

logα α = ……………………. αlogαθ     = …………………… 
logα (θ1θ2) = ………………..  

β)  Αν 0 < α ≠ 1, θ > 0 και κ ∈ R να αποδείξετε την ισότητα: logα θκ = κ logα θ. 
 
 

Β. α) Η παράσταση log2 + log7 είναι ίση µε 

     Α. log9    B. log14 Γ. log7
2

 ∆. log5  E. 2log7 

 
β) Η παράσταση log12 - log3 είναι ίση µε 
     Α. log9    B. log15    Γ. log36    ∆.12log3    E. log4 

 

γ) Η παράσταση log2
3
 είναι ίση µε 

     Α. log6    B. log5    Γ. 2log3    ∆. 3log2    
E. τίποτα από τα προηγούµενα 

 

δ) Η παράσταση 3
log

3
5
 είναι ίση µε 

     Α. 5   B. log5   Γ. 3  ∆. log3     Ε. 0 
 

ε) Η παράσταση 1
2

25 1
3

8log log+ είναι ίση µε 

     Α. 1
6

       Β. 1
6

200log       Γ. 5
6

34log       ∆. 1      Ε. log200 
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ΘΕΜΑ 2ο 
∆ίνεται η εξίσωση   x5 + x4 + κx + λ = 0.  
α) Να προσδιορίσετε τα κ, λ ∈ R ώστε το πολυώνυµο να έχει παράγοντα το  

(x + 1)2.  
β) Για τις τιµές των κ, λ που βρήκατε, να λύσετε την εξίσωση.  
 
 
ΘΕΜΑ 3ο 
Ο νιοστός όρος µιας ακολουθίας είναι α νν = +3 2 . 

α) Να βρείτε τον επόµενο όρο αν+1.   
β) Να αποδείξετε ότι η ακολουθία (αν) είναι αριθµητική πρόοδος.  
γ) Να βρείτε το άθροισµα των 30 πρώτων όρων της.  
δ) Να βρείτε την τάξη του όρου της που είναι ίσος µε 62.  
 
 
ΘΕΜΑ 4ο 
Ένας φωτογράφος προετοιµάζοντας µια φωτογράφιση µέσα στο στούντιο 
τοποθέτησε τρεις προβολείς εδάφους στα σηµεία Α, Β και Γ έτσι ώστε:           

γωνΑ = 120° , ΒΓ = 5,19 m  και ΑΒ = 3 m. 
α) Επειδή ο φωτισµός, όταν οι γωνΓ και γωνΒ είναι µεγαλύτερες από 35° δεν 

επιτρέπει την σωστή φωτογράφιση, ελέγξτε αν ο φωτογράφος έστησε σωστά  
τους προβολείς υπολογίζοντας τις γωνίες Β και Γ.    

β) Να υπολογίσετε την απόσταση ΑΓ.   
γ) Ο φωτογράφος επιλέγει να τοποθετήσει το κέντρο του θέµατος της 

φωτογράφισης σ’ ένα σηµείο που δέχεται τον ίδιο φωτισµό και από τους 
τρεις προβολείς. Πόσο θα απέχει το σηµείο αυτό από κάθε προβολέα;  

 

 (∆ίνεται 3 = 1,73 και ότι οι προβολείς έχουν την ίδια φωτεινότητα). 
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